



Феномен Ольги Нижник: 40 років на посаді голови РО ТЧХ України.



# ПОДІЛЬСЬКЕ СЛОВО

12 сторінок

№43 (51447) П'ятниця, 30 жовтня 2015 року

## Вибір зроблено



Голова дільничної виборчої комісії №610907 с. Великі Гаї Мар'яна Богоніс (третя справа) та члени комісії, 25 жовтня 2015 року.

"Не питаєте, що ваша країна може зробити для вас — питаєте, що ви можете зробити для своєї країни".

**Джон Кеннеді,**  
35-й президент США.

**Ірина ЮРКО.**  
Фото автора.

**Не** прийшов голосувати — автоматично втрачаєш своє виборче право і надалі тебе виключають з реєстру виборців. Якщо наведеш поважні причини неявки, то виборче право можуть поновити, але після сплати крупного штрафу. Так у Сінгапурі. Може, і нам варто, як думаєте? Бо, хоч Тернопільщина і стоїть на п'єдесталі за кількістю виборців, що вихонали свій громадянський обов'язок і проголосували 25 жовтня ц. р., — 56,48%, обігнавши у цьому львів'ян (явка — 56,31%) і волинян (55,29%), загальноукраїнська явка на виборах все ж низька — 46,62 % (за даними ЦВК), у деяких східних і південних областях на виборчі дільниці прийшли трохи більше третини виборців, а в маленьких містечках — заледве кожен десятий. Однак порогу явки закон не встановлює, тож волевиявлення минулої неділі на місцевих виборах вважається дійсним.

### За винятком деяких відхилень від правил

Цього року у виборах брали участь близько 350 тисяч кандидатів до рад різних рівнів та кандидатів на посади сільських, селищних і міських голів. Ця кількість співмірна з населенням такого обласного центру, як Вінниця. Тому природньо, що українці отримали велику

кількість пов'язаних з людським фактором конфліктів, а також надзвичайно великий відсоток проблем із виборчою документацією, зокрема, бюлетенями. Утім, порушення, що мали місце у день голосування та на етапі підрахунку голосів, не є такими, що можуть вплинути на результат волевиявлення, вважають у громадянській мережі "ОПОРА". Водночас там за-

уважають, що місцеві вибори відбулися з порушенням низки міжнародних стандартів, що не є позитивною тенденцією загалом. Втім, Рада Європи в цілому задоволена виборами в Україні, на її погляд, вибори пройшли спокійно, за винятком деяких відхилень від правил. І в ПАРЕ такої ж думки. І США вважають, що наші вибори були добре організовані. Росія, звісно, іншої думки, і назвала місцеві вибори в Україні "недемократичними".

### Як відбулися вибори у Тернопільському районі

Ці вибори виявилися складними не лише для самих виборців, яким дали тільки три тижні, щоб обрати свого фаворита. Дещо неприємними вони стали і для кандидатів, адже боротьба тривала між опонентами ззовні і в середині партій. Згідно з новим законом, мало виграти вибори на своєму окрузі, потрібно ще перевершити результат колег. Математика, насправді, не важка, але відверто неприємна. Спокій під час виборів могли собі дозволити лише перші номери міських та обласних списків, вони потрапляли в бажані ради "без черги", але лише у випадку, якщо

сама партія подолає 5-відсотковий бар'єр. Усі ж інші вели боротьбу між чужими і своїми.

Згодом стане зрозуміло, як сформувалися остаточні списки депутатів до місцевих рад, зараз наведемо попередні результати місцевих виборів. Так, за попередніми даними Тернопільської районної виборчої комісії, до Тернопільської районної ради проходять такі політичні сили: "Блок Петра Порошенка "Солідарність" — 21,88%, "Самопоміч" — 18,24%, "Радикальна партія Олега Ляшка" — 17,82%, "Батьківщина" — 15,69%, "Громадський рух "Народний контроль" — 12,1 %, "Громадянська позиція" — 6,52%.

Серед загальної кількості виборців у Тернопільському районі — 52 361 — проголосували 31 942, тобто 61%. Найактивніше волевиявлення зафіксовано в селах Івачів Горішній, Івачів Долішній, Серединки, Кип'ячка, Застінка, Смолянка, Лозова, найпасивніше (явка менше 50%) — у Байківцях, Білій, Великій Березовиці, Петрикові.

### Хто наймолодший?

23-річний Ілля-Михайло Костюк за результатами місцевих виборів 25 жовтня ц. р. став Великобере-

зовицьким селищним головою. Кандидатів на цю посаду цьогоріч було шестеро. До слова, до виборів Ілля Костюк працював економістом у Тернопільському комбінаті з виробництва шляхово-будівельних матеріалів. Закінчив Тернопільський національний економічний університет (бакалавр у галузі права, магістр — з маркетингу). За програмою Європейського Союзу "Еразмус" вивчав економіку у Познанському економічному університеті (2012-2013 рр.). Передвиборча кампанія для Іллі не була простою. 22 жовтня представники селищної виборчої комісії, отримавши виборчі бюлетені, що надійшли з ТВК, виявили, що в бюлетені з виборів селищного голови допущена помилка в особистих даних Іллі Костюка. Хоч помилка могла видатися суто технічною, у випадку перемоги цього кандидата вибори могли визнати недійсними. На вимогу представників партії "Громадський рух "Народний контроль" територіальна комісія прийняла рішення про передрук бюлетенів. Бланки для голосування надрукували напередодні виборів. На виборах за Іллю Костюка проголосували 735 виборців Великої Березовиці.

Продовження на 2 стор.

КОМПАНІЯ  
**LAN**

46027 м. Тернопіль, вул. С. Будного, 4а  
тел/факс: +38 (0352) 25 44 35, 25 37 59, 25 67 44, 47 60 10  
e-mail: office@lanclaas.com.ua www.lanclaas.com.ua

**CLAAS**

ТЕХНІКА ● СЕРВІС ● ЗАПЧАСТИНИ

Наша сторінка

www.facebook.com/PodilskSlovo

facebook

## Шановні працівники соціальної сфери!

Широкосеречно вітаємо Вас з нагоди професійного свята. У сучасних умовах соціальний захист населення є пріоритетним завданням влади усіх рівнів. Усю безпосередню працю, спрямовану на реалізацію соціальної політики, здійснює саме Ви — висококваліфіковані, відповідальні фахівці. Вам доводиться не просто працювати у соціальних закладах і установах, Ви щоденно спілкуєтесь із соціально незахищеними людьми, морально підтримуєте їх, надаєте посильну консультативну допомогу, сприяєте захисту прав та інтересів громадян.

Від імені усієї громади Тернопільського району висловлюємо свою повагу та вдячність за Вашу благородну нелегку працю. Нехай Ваша чуйність, милосердя, доброзичливість вселяють у серця людей віру в те, що в нашому суспільстві не перевелися такі цінності, як доброта, людяність, милосердя. Нехай за самовіддане служіння ближнім Бог дарує Вам здоров'я і благословення.

**Василь ДІДУХ, голова Тернопільської районної ради.**  
**Олександр ПОХИЛИЙ, голова Тернопільської райдержадміністрації.**

## Шановні колеги!

У першу неділю листопада Україна вшановує соціальних працівників — людей, на яких покладена відповідальна і почесна місія. До численної армії таких працівників належимо і ми з Вами. Тисячі людей відчувають Вашу турботу, увагу і доброзичливість, бо Ви щодня допомагаєте їм справитися з нелегкими життєвими обставинами. Ваша праця сповнена гуманізму, милосердя, тепла. Ви небайдужі до людських проблем, завжди відкриті для спілкування з тими, хто потребує Вашої допомоги.

Низький Вам уклін, шановні, за доброту, терпіння, щирість, любов до людей та співчуття. Ви робите потрібну і гуманну справу. Бажаю Вам творчого натхнення, здійснення всіх задумів і мрій, щоб не вичерпувалася віра в щедрість людської душі, щоб Вас завжди супроводжували милосердя та доброта, бажання та спроможність бути корисними людям! Зичу Вам, шановні колеги, здоров'я і наснаги, добра, оптимізму та творчих здобутків, бажання працювати на благо людей впевненості у майбутньому, здійснення мрій та задумів віри, надії та Божого благословення!

**Надія БОЙКО, директор територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Тернопільського району.**



**Бухгалтер Тернопільської дирекції УДПЗ "Укрпошта", жителька селища Великі Бірки Тетяна Дениско під час Дня передплатника. 23 жовтня 2015 року.**  
**Фото Андрія ОМЕЛЬНИЦЬКОГО.**

## Передплата-2016

Передплатна ціна на газету **"Подільське слово"** на 2016 рік

**Для населення (індекс 61357):**  
на 6 місяців — 62,30 грн.;  
на 12 місяців — 123,40 грн.  
**Для організацій (індекс 23491):**  
на 6 місяців — 74,30 грн.  
на 12 місяців — 147,40 грн.

**Великоглибочецька сільська рада** проводить громадське обговорення містобудівної документації "Детального плану території в с. Великий Глибочок".

Громадське слухання відбудеться 30 листопада 2015 р. о 15.00 год. в приміщенні Великоглибочецької сільської ради за адресою Тернопільська обл., Тернопільський р-н, с. Великий Глибочок, вул. Середній Десятко, 12.

**В. о. сільського голови С. Я. ПОЛОТНЯНКО-КРИВА.**

## "МРІЯ" відновила співпрацю з "Райффайзен Банк Аваль" та домовилася про лізинг сільгосптехніки на 1,26 млн. дол.

**Агрохолдинг "МРІЯ" відновив співпрацю з "Райффайзен Банк Аваль" та домовився про лізинг сільськогосподарської техніки на суму 1,26 млн. дол.**



• **Вибори-2015**

У рамках угоди компанія отримала в лізинг 3 самохідних обприскувачі, 3 трактори John Deere, валкоутворювач Claas

Liner і прес-підбирач Claas Quadrant. Термін лізингової угоди — 2 роки.

У травні 2015 року агрохолдинг "МРІЯ" також вдалося досягти угоди з "ОТП Лізинг" і підписати лізингову угоду на суму 2,8 млн. дол.

**Прес-служба компанії "Мрія "Агрохолдинг"**

## Шановні краєни!

**Володимир БОЛЕЩУК — лідер "Народного контролю" Тернопільщини**



**Минулої неділі Україна зробила дуже важливий крок на шляху до перезавантаження влади на місцевому рівні.**

Жителі Тернопільщини найактивніше скористалися правом свого голосу, адже явка виборців у нашій області була найвищою у країні.

Віддаю належне громадянській мужності краян, які 25 жовтня відкинули геть розчарування та власні негаразди і прийшли на дільниці.

Ще працюють територіальні виборчі комісії, ще не вчасі оприлюднення офіційних результатів місцевих виборів, проте вже з впевненістю можна сказати, що об'єднана спільною метою, патріотичними ідеалами та революційною стратегією оновлення України наша дружна команда буде гідно представлена і в обласній, і у районних, і в Тернопільській міській радах.

Два активісти "Народного контролю" обрані селищним та сільським головами у Тернопільському районі.

Лідер політичної партії "Гро-

мадський Рух "Народний Контроль" Дмитро Дوبرодомов, заявив: "Для молоді партії — це хороший показник, великий кредит довіри. А ще — свідчення того, що існує суспільний запит на нові обличчя: волонтерів, активістів, учасників АТО. Так, наразі ми отримали не багато місць у радах. Але це не завадить нам ефективно працювати і контролювати владу. Ми під лупою вивчатимемо кожну ухвалу, кожне рішення влади на місцях, адже маємо реальне бажання реформувати і змінювати країну".

Безсумнівно, це ваша перемога, дорогі краєни. Це ваш усвідомлений вибір і, разом з тим, ваші сподівання на те, що місцеві самоврядні органи слугимуть громаді, а не діятимуть всупереч інтересам людей. Ми ж у жодному випадку не розчаруємо і не зрадімо вас, як не розчарували і не зраджували дотепер, щодня вирішуючи ваші проблеми, викриваючи корупціонерів, змушуючи владу працювати чесно.

Безсумнівно, це ваша перемога, дорогі краєни. Це ваш усвідомлений вибір і, разом з тим, ваші сподівання на те, що місцеві самоврядні органи слугимуть громаді, а не діятимуть всупереч інтересам людей.

Ми ж у жодному випадку не розчаруємо і не зрадімо вас, як не розчарували і не зраджували дотепер, щодня вирішуючи ваші проблеми, викриваючи корупціонерів, змушуючи владу працювати чесно.

"Народний контроль" Тернопільщини щиро вдячний за вашу довіру, яка стане для наших депутатів грізною зброєю проти зла в ім'я добра. Разом з вами ми обов'язково зробимо більше, бо націлені на одну святу справу — розбудову європейської України!

## ДЯКУЄМО ЗА ПІДТРИМКУ!

ПОЛІТИЧНА ПАРТІЯ



## РАЗОМ ЗРОБИМО БІЛЬШЕ!

## Вибір зроблено

Продовження. Початок на 1 стор.

### Обрали вп'яте

Селище міського типу на території Тернопільського району Великі Бірки оригінальне тим, що тут на щорічних місцевих виборах уп'яте селищним головою обрали чинного селищного голову, голову Тернопільської районної асоціації сільських і селищних рад Романа Мацелюха. Згідно з підсумковими даними протоколу Великобірківської селищної виборчої комісії "Про результати виборів селищного голови", найбільшу кількість голосів виборців в єдиному одномандатному виборчому окрузі — 725, або 51,16 % здобув саме Роман Мацелюх. Депутатами Великобірківської селищної ради VII скликання обрано 13 осіб, половина з яких — нові обличчя. Третього листопада у Великобірківській селищній раді відбудеться перша установча сесія, яку скликати голова територіальної виборчої комісії, після цього новообрані депутати і Великобірківський селищний голова офіційно почнуть роботу в селищній раді VII скликання.

### Вибори без жодного кандидата

Чистилів — єдине село у Тернопільському районі, де не знайшлося жодного кандидата на посаду Чистилівського сільського голови. Нагадаємо, у минулому, VI скликанні, сільським головою Чистилова був Ігор Полотнянко. Відтак, обов'язки сільського голови після першої установчої сесії виконуватиме обраний депутатами секретар сільської ради. Повторні вибори сільського голови відбудуться після того, як спливе 60-денний термін від попередніх місцевих виборів, тобто 27 грудня ц. р.

У Драганівці не було достатньої кількості кандидатів у депутати Драганівської сільської ради. Повторні вибори призначені на 27 грудня 2015 року.

В селі Ігровиця по двох округах кандидати в депутати до сільської ради набрали однакову кількість голосів. Відтак, згідно з законодавством України, повторне голосування тут відбудеться 15 листопада ц. р. Така ж ситуація, але лише на одному окрузі у смт Велика Березовиця і на одному окрузі у селищі Великі Бірки.

### Історичний вибір

Щогоріч історичні вибори на території Тернопільського району відбулися у двох об'єднаних територіальних громадах із центрами у селах Байківці та Великі Гаї. На посаду Байковецького сільського голови об'єднаної територіальної громади балотувався один кандидат — Анатолій Кулик, за нього проголосували 2467 виборців з 2663, які взяли участь у голосуванні, що становить 93%. Також тут відбулися перші вибори депутатів об'єднаної територіальної громади — за попередніми результатами, обрано 22 депутатів Байковецької сільської об'єднаної територіальної громади.

Великогаївський сільський головою об'єднаної територіальної громади обрали Олега Кохмана, за нього з 5 593 осіб, які взяли

участь у виборах Великогаївської об'єднаної територіальної громади, проголосували 4 787 виборців (85,59%). В команді Олега Андрійовича працюватиме 26 депутатів. Нагадаємо, Великогаївська сільська об'єднана територіальна громада включає села Великі Гаї, Баворів, Застав'є, Грабовець, Білоскірка, Дичків, Красівка, Козівка, Скоморохи, Смолянка, Прошова, Товстолюб, Застінка.

Сільським головою Гаїв Шевченківських став активний учасник Революції Гідності Богдан Брич. За нього проголосували 62,7% виборців.

Настасівчани обрали сільським головою людину мистецтва — художнього керівника народної аматорської вокальної студії "Музична скриня" Тернопільського районного будинку культури Миколу Злонкевича.

### Гендерний аспект

Дев'ятеро сільських голів у Тернопільському районі — жінки: Великоглибочецький сільський голова Надія Зарівна, Великолуцький сільський голова Ольга Гутор, Ігровицький сільський голова Галина Голик, Мишковицький сільський голова Оксана Фарина, Плотичеський сільський голова Оксана Кравець, Почапинський сільський голова Марія Палига, Романівський сільський голова Галина Петриченко, Білецький сільський голова Надія Мотика, Буцнівський сільський голова Марія Мац.

Про остаточні результати місцевих виборів-2015 читайте у наступному номері газети.





• Культура

• Податкові новини

## Тернопільський район уже отримав 66 мільйонів гривень податкових надходжень

Нещодавно відбувся брифінг, який провів начальник Тернопільської об'єднаної ДПІ Петро Якимчук. Журналістам надано інформацію про стан надходжень до бюджетів усіх рівнів.

Цього року більшість наших громадян стали платниками по-новому зміненого акцизу, розширилось коло платників військового збору, бюджети отримали перші надходження від сплати транспортного податку.

Як зазначив начальник Тернопільської ОДПІ Петро Якимчук, ставка військового збору становить 1,5% суми отриманих доходів фізичних осіб. Впродовж 9 місяців платниками міста вже внесено до Державного бюджету 40,2 мільйонів гривень військового збору, платники Тернопільського району поповнили казну на 6,7 мільйонів гривень.

З нового року акцизний податок сплачують й суб'єкти господарювання, які здійснюють роздрібну реалізацію піддакцизних товарів: пива, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, тютюну, нафтопродуктів, скрапленого газу тощо. Форма розрахунків, при цьому, значення не має, уточнив Петро Якимчук, це стосується й реалізації піддакцизних товарів на розлив в ресторанах, кафе, барах, інших об'єктах громадського харчування. Безпосередніми платниками акцизу є усі громадяни, коли купують такі товари, адже ставка податку – 5% «закладена» в ціну.

Акцизний податок з роздрібного

продажу надходить виключно до місцевих бюджетів. На прикладі однієї із сільських рад керівник ОДПІ пояснив, яким чином це відбувається.

Зокрема, якщо на території Байковецької сільської ради є заправка та декілька магазинів, що продають піддакцизні товари, податок спрямовують до сільського бюджету. Тільки впродовж січня – вересня цього року бюджет Тернопільського району отримав майже 12 мільйонів акцизу, а міста – більш як 55 мільйонів гривень. Ось чому, купуючи товари в магазинах, заправляючи свої авто на АЗС, ми повинні усвідомлювати, що, отримавши чек на руки, змушено продавців легалізувати продаж, а отже – сплатити податок до бюджету.

Прямою гривнею надходить до казни місцевої громади і єдиний податок. Так, до бюджету міста за 9 місяців платники цього податку – фізичні та юридичні особи – сплатили його понад 50 мільйонів гривень, а це на 10 мільйонів більше, ніж за цей же період минулого року. Бюджет Тернопільського району отримав майже 10 мільйонів гривень цього податку, що також більше на 3 мільйони, як торік.

— Завдяки росту надходжень за основними платежами, що формують бюджет, можна стверджувати про суттєву позитивну динаміку, — зазначив начальник ТОДПІ Петро Якимчук, — адже бюджет Тернопільського району поповнився на 66 мільйонів, а це на 17 млн. грн. більше, як передбачалося відповідним розписом. Це ще раз говорить про ріст податкової свідомості та культури наших платників.

• Служба 101

## Пічне опалення та електроприлади: правила безпеки

Порушення правил пожежної безпеки при експлуатації пічного опалення – одна з поширених причин виникнення пожеж у побуті в зимову пору року. Зрозуміло, що кожен прагне, аби у його оселі було тепло та затишно, для цього вмикає електронагрівальні прилади, користуються несправним пічним опаленням. Як наслідок – виникнення пожеж, знищення матеріальних цінностей та загибель людей. У зв'язку з цим Тернопільський районний відділ управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Тернопільській області звертається із застереженням дотримуватись елементарних правил пожежної безпеки в побуті та виконувати заходи безпеки при використанні печей та електропобутових нагрівальних приладів.

При користуванні печами забороняється:

- розпалювати їх легкосаймістими та горючими рідинами;
- залишати печі, в яких горить вогонь, без нагляду;
- доручати розпалювати печі та нагляд за ними дітям;
- розташовувати меблі, шафи та інше обладнання поблизу печей на відстані менше, ніж 0,7 м, а від пічних отворів до горючих матеріалів відстань повинна бути не менше 1,25 м;
- проводити розпалення печей дровами, довжина яких перевищує розміри топника;
- сушити та зберігати на поверхні нагрівання опалювальних печей горючі предмети;
- використовувати для обігріву несправні печі;
- категорично забороняється закривати піддувало печі, коли там ще горить вугілля або є жар – це може призвести до отруєння чадним газом;
- виносити та викидати гаряче вугілля ближче, ніж 15 метрів від будівель;
- в опалювальний сезон не забувайте очищати димарі від сажі хоча б один раз на три місяці.

Не менш поширеною причиною

пожеж є порушення правил користування побутовими електроприладами. Аналіз таких пожеж показує, що вони відбуваються, в основному, з двох причин: у разі порушення правил користування електропобутовими приладами і прихованої їх несправності.

Крім того, пожежі можуть виникати і від несправного електропроводу або неправильної експлуатації електромережі. Це може статися, наприклад, якщо в одну розетку включити кілька побутових приладів водночас. Виникає перевантаження, електропровід може нагрітись, а ізоляція – спалахнути. Якщо в місці короткого замикання є горючі матеріали й конструкції, вони миттєво спалахують. Тому необхідно стежити за справністю ізоляції проводів, не допускати кріплення їх цвяхами, які можуть пошкодити ізоляцію.

Запам'ятайте кілька основних запобіжних заходів і правил пожежної безпеки при експлуатації електричних та нагрівальних приладів, що використовуються у побуті:

- нагрівальні прилади можна встановлювати тільки на негорючі підставки;
- забороняється залишати прилади, увімкнені без нагляду, та вмикати в одну розетку одночасно декілька приладів;
- необхідно спостерігати за щільністю контактів у місцях приєднання проводів приладів до вилки, клем між собою тощо;
- забороняється користуватися саморобними нагрівальними приладами.

Якщо пожежі уникнути не вдалося, негайно повідомте про це пожежно-рятувальну службу за телефоном 101, при цьому вкажіть точну адресу об'єкта, місце виникнення пожежі, наявність людей, а також повідомте своє прізвище та номер телефону.

**Тернопільський районний відділ управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Тернопільській області.**



Учасники святкового концерту, приуроченого 73-й річниці створення УПА, "Лине слава козацька у дзвонах пісень" у клубі села Смолянка.

• Духовні роздуми



Отець Тарас Юречко з імоство, Почапінський сільський голова Марія Палига, учасники вечора "Андрей Шептицький – духовний провідник та просвітитель українського народу", присвячений 150-річчю з дня народження Митрополита у бібліотеці-філії с. Забойки.

## “Подячний дар ченцю і Митрополитові”

Оксана ТЕЛИХ,  
завідуюча бібліотекою-філією  
с. Забойки.

Настала нова історична доба, та Україна знов у кривавому герці виборює свою долю. Війна щодня пожирає її найкращих синів на Сході України.

У цей трагічний час черпаємо насагу для боротьби, для процвітання нації з тих величних фундаментів духовності і любові до Батьківщини, які заклав Митрополит Андрей в умовах бездержавності. Тому і не дивно, що в пору 150-ліття від дня народження Андрея Шептицького в його постать вдвляється не тільки Галичина, але й вся Україна. Без сумніву, вшанування його світлої пам'яті є актом історичної справедливості, адже він вершив не тільки великі церковні справи, але й продовжував священну справу розвитку та утвердження нації, надихав українців на боротьбу за свою державу, мужньо ставав в обороні цінного дару людського життя.

Тільки для Вас маю жити –

Для Вас цілим серцем  
і душою працю вести.

Для Вас усе посвятити –  
Ба, навіть за Вас,

як цього треба буде,  
Й життя своє віддати.

Андрей Шептицький.

Такими словами 20 жовтня ц. р. в бібліотеці-філії с. Забойки розпочався вечір-портрет "Андрей Шептицький – духовний провідник та просвітитель українського народу", присвячений 150-річчю з дня народження Митрополита.

Виступ священника о. Тараса Юречка допоміг усім присутнім осягнути велич особи Митрополита Андрея, його життєвої дороги. Читання поезій про праведне життя Андрея хористами УГКЦ св. бзс. Косми і Дам'яна релігійних пісень і духовного Гімну України стали складовою частиною вечора.

Окрасою і доповненням святкування ювілею стали розгорнута книжково-ілюстраційна виставка "Андрей Шептицький – Митрополит УГКЦ", яка ввібрала в себе статті з газет, ілюстрації з журналів, портрети Андрея Шептицького, пам'ятки – заповіт, образ-

ки, брошурки, видання: Софія з Фредрів Шептицька — "Молодість і покликання о. Романа Шептицького", Августин Баб'як — "Подвиг Митрополита Андрея Шептицького", "Пастирські послання" Митрополита Андрея Шептицького в чотирьох томах. Пам'ятна книга "Шептицький від А до Я", подарована сільським головою Марією Палигою, стала неоціненним даром, пам'яткою і згадкою про відзначення 150-ліття ювілею від дня народження Андрея Шептицького для усіх груп читачів бібліотеки.

Проведення таких заходів відіграє велику роль у духовному, просвітницькому та культурному житті дітей, молоді та старшого покоління. Про особу Митрополита повинні знати майбутні покоління. Адже його життя – це тернистий шлях, як і життя його народу, який так багато вистраждав упродовж багатьох століть від окупантів, а сьогодні ще й втягнутий у війну, бореться за свою землю. Однак, Україна вистояла завдяки таким великим світочам, як Андрей Шептицький, завдяки їхній вірі, мудрості й любові.

• ЄвроІнтеграція

• Героям слава!



Один з лідерів громадського руху в Литві "За демократію в Україні", активний проукраїнський волонтер Гарольдас Даубліс біля першої барикади у Вільнюсі, створеної щоб перекрити рух радянським військам в січні 1991-го.

## У Литву — побачити своїх

Продовження.  
Початок у №42.

Ірина ЮРКО.  
Фото автора.  
Тернопіль — Вільнюс.

У Вільнюсі є дух, який свого часу панував на Майдані в Києві. Відчувається, литовці привезли цю атмосферу до себе, наче вічний вогонь. На ці думки наштовхнула розмова з місцевим волонтером Гарольдасом Даублісом — економістом за освітою, бізнесменом, волонтером.

Ми розговорилися на площі перед стінами будинку парламенту, де у 1991 мешканці Вільнюсу, переважно студенти, вдень і вночі готувалися перекрити рух радянським танкам. Гарольдасу на той момент було 18 років, першокурсником він теж жив на "литовському Майдані". "7 січня 1991 року нам, студентам, тоді достроково закрили сесію, — каже Гарольдас. — Ми були сповнені рішучості, що все вийде. Уночі і вдень тут у наметах теж жили люди, як і у вас в Києві, ми грілися біля багаття, ділилися їжею. Мої батьки у бідонах привозили з дому гарячий суп та чай, бутерброди. Друзі литовці з Німеччини тоді передали нам значну грошову допомогу. Здається, це була тисяча радянських рублів — велика сума на той час". Тому не дивно, що події в Україні були дуже гостро сприйняті у Вільнюсі.

Волонтерський рух тут — пульсуюче явище, яке миттєво реагує на події в Україні. Під час побиття студентів на Майдані в Києві наприкінці листопада 2013-го, Гарольдас і його друзі чітко відчули потребу підтримати українців. Вони пригадали свій тернистий шлях до свободи і вже не могли залишатися осторонь. "Багато історичних моментів Литви і України перегукуються, — каже Гарольдас. — Так, як у нас був потужний народний рух "Саюдіс", який очолював боротьбу за незалежність у кінці 80-их-початку 90-их років, у вас піднявся "Євромайдан". Саме 40 представників покоління "Саюдіс" у п'ятницю, 6 грудня 2013 року, першими вирушили в Україну, аби висловити підтримку. Кожен мав литовський національний прапор, стяги НАТО та Євросоюзу. Спочатку ми приїхали у Львів, тоді якраз почалося перше народне віче. Наступного дня вирушили в Київ. У першу ж ніч організували виступ на сцені Майдану зі словами підтримки, разом співали гімн України. В неділю 8 грудня ще побачили повалення пам'ятника Леніну, який знаходився на перетині вулиць Хрещатик та бульвару Тараса Шевченка. Вечері того ж дня вирушили назад у Литву, бо треба було повертатися на роботу. У Вільнюс ми привезли неймовірну спільну енергетику Майдану, яка "заряджає" наше суспільство і досі".

За словами Гарольдаса, київський Майдан став точкою відліку, коли Литва пліч-о-пліч пішла з Україною. З того часу швидко розширювалася мережа волонтерства у Вільнюсі та околицях. Уже після перших поранень на Майдані відбувався масштабний збір допомоги. "Ми робили акції біля Посольства України в Литві, у Старому Місті, був навіть міні-автомайдан, — розповідає Гарольдас Даубліс. — У Литві є 200-метровий прапор України, який демонструємо на публічних заходах. Ми піднімали українське питання серед своєї громадськості щодня. Паралельно

з'явилася і політична активність у цьому напрямку, адже влада не могла не помітити і не відреагувати на цей рух".

Платформа співпраці волонтерів у Литві розпочалася із інтернет-мережі Facebook. Гарольдас був засновником волонтерської організації "За демократію в Україні", на яку в Facebook підписалися 3000 користувачів. Окремі відео про Україну в групі сягали 200 тис. переглядів.

Наразі в Литві є до десятка волонтерських груп, які працюють на постійній основі, та сотні окремих громадських ініціатив. Різні напрями цієї роботи дають можливість зібрати необхідне, починаючи від шкарпеток до тепловізорів. До слова, саме з Вільнюсу йде чи не найбільша частка оптичних приладів, експіровки. У Литві є власне виробництво тепловізорів високої якості. Тут пильно слідкують і за прозорістю процесу збору та звітами про передану допомогу. "Коли відбувалися масштабні трагедії, як Іловайський котел у серпні 2014 року, ми відчули складність у логістиці передачі допомоги в Україну, особливо на митниці, — каже волонтер. — Тоді спробували виділити окремі спеціалізації щодо технічних деталей. Припинили везти те, що можна купити в Україні".

Литовці допомагали Самообороні Майдану наводити лад і у Межигір'ї. "Межигір'я — переконлива причина, чому українці "скинули" свого президента, людину, в якій на робочому столі навіть не було місця для комп'ютера, яким навряд чи і вмів користуватися Янукович", — каже литовський волонтер.

Гарольдас Даубліс був спостерігачем в Ізюмі, Слов'янську під час усіх виборчих кампаній у період після Майдану. "Мені дуже сподобалося, коли наприкінці весни 2014 року на виборах Президента, ми заїхали у село неподалік Ізюму, — пригадує мій співрозмовник. — На той час не всі розуміли масштаб погроз з боку загарбника і його можливості. Але у сільській школі, де знаходилася виборча дільниця, правоохоронці і вчителі, які працювали в комісії, дуже щиро говорили про свої українські сподівання, демонстрували впевненість у собі, очікування на невідворотність змін до кращого — дивне романтичне відчуття, що пронизувало і все литовське суспільство на початку 90-их. Цей оптимізм простих українських людей ще довго жив у мені потім. Вірю, ці добрі думки ще матеріалізуються. Всі зусилля української сторони — не бутафорні, тому отримують результати. Ми розуміємо, що Майдан переміг".

Коли ми прощалися, Гарольдас попросив передати українцям, що руки не варто опускаєти, і говорити про зраду теж не можна. "Кожного дня у цьому квазісвіті на Сході міцніє українська армія, — переконаний литовець. — Розумію, складно усвідомлювати, що ворог відібрав у тебе улюблену частину країни. Але те, що ти саме зараз не здатен на це вплинути, не означає, що цього не буде взагалі. Це тривала проблема, яку не перестрибнеш. Однак, Україна на правильному шляху. Вочевидь, прийдешня зима буде ще складнішою за попередню. Тому права на песимізм в українців нема, треба діяти".

Цьогоріч Гарольдас Даубліс пообіцяв приїхати в східні регіони України у якості спостерігача на виборах 25 жовтня.

Далі буде.



Житель селища Великі Бірки Михайло Сидяга з дружиною Оксаною, дітьми Зоряною і Дмитром, мамою Любов'ю Мар'янівною, 27 квітня 2014 року.

## Михайло Сидяга захищає Україну

Андрій  
ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

Сотні мешканців Тернопільського краю на сході України захищають батьківщину від ворога. Серед них — 37-річний Михайло Сидяга із селища Великі Бірки Тернопільського району.

Після закінчення Великобірківської школи Михайло навчався у Львові на електротехніка. Шість років працював у Тернополі на залізниці. У 1996-1998 роках проходив строкову службу у військах протиповітряної оборони у Львові. Разом із дружиною Оксаною, яка працює головним спеціалістом управління соціального захисту Тернопільської районної державної адміністрації, виховує доньку Зоряну, яка цього року пішла до п'ятого класу НВК "Великобірківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія імені Степана Балея". Торік наприкінці липня трагічно загинув син Дмитро. Хлопчику було одинадцять років...

Підступність долі не зламала сили духу Михайла. Цьогоріч 11 березня під час четвертої хвили часткової мобілізації його мобілізували до війська. Понад місяць проходив військову підготовку на Тучинському полігоні під Рівним. У травні повернувся у Тернопільську військову частину, звідки його з 13 іншими військовозобов'язаними у складі ремонтної роти 44-ої бригади відправили для проходження бойового завдання в зону проведення АТО.

"15 червня потягом прибули в Новоолександрівку Луганської області, — каже Михайло Сидяга. — Виконував обов'язки водія-електрика БТ-ЛБ (багатоцільового тягача легкої броні) в 3-му протитанковому батальйоні. Односельчани допомогли придбати медикаменти та засоби захисту, за що їм щиро вдячний. В зоні бойових дій під Щастям керував машиною, до якої приєднували протитанкову гармату. Доводилося жити під постійними обстрілами. Однак страху не було. Знав, що все станеться так, як має статися. Не впасти духом допомагав капелан із Тернопільської військової частини, який неодноразово відвідував нас на передовій. На війні не можна втрачати пильність. Часу на роздуми не було — під час бойових дій рішення треба приймати миттєво. Стежив, щоб машина завжди



Захисник України Михайло Сидяга з дружиною Оксаною.

була справною. Техніка стара, іноді не вистачало запчастин, що створювало труднощі для ведення бою".

Михайло Сидяга розповів, що місцеве населення на Донбасі приязно ставилося до українських військових. Волонтери двічі на тиждень привозили продукти харчування, необхідні речі. Бойові побратими готові підставити плече у скрутну хвилину. За словами Михайла, з ним постійно підтримують зв'язок із ПрАТ "Тернопільський молокозавод", де він працює. Цікавляться потребами, допомагають за необхідності. В липні після ротації Михайло Сидяга повернувся додому.

"У шкільні роки в старших класах я був командиром підрозділу товариства "Сокіл", — ділиться спогадами Михайло. — Проходили військову підготовку, вправлялися у стрільбі, вчилися орієнтуватися на місцевості. Іздили в Карпати, де навчали молодших школярів. Ініціатором, керівником вишколу був Володимир Польчій — сьогодні директор НВК "Великобірківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія імені Степана Балея". Здобуті навички допомогли мені на передовій. Захищати батьківщину — обов'язок кожного чоловіка. Будь-якого ворога можна здолати, якщо держава і військо діятимуть злагоджено".







• Людина і її справа

• Вітаємо!



Вчителька початкових класів Стегниківської ЗОШ І-ІІ ст. Наталія Володимирівна Скубіш зі своїми вихованцями.

## Наталія Володимирівна

Запитую у сусідського хлопчика Максимка, хто у нього вчителька, – відповідає з гордістю: “Наталія Володимирівна”. Коли намагаюся розповісти що-небудь про природу, – випереджує мене: про це вже їм розказувала Наталія Володимирівна. У будь-яких дитячих справах і суперечках Наталія Володимирівна беззаперечний авторитет. Хто ж вона, ця загадка і авторитетна Наталія Володимирівна?

Нещодавно мені пощастило поспілкуватися із нею. Наталія Володимирівна Скубіш – учитель початкових класів Стегниківської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів. Про таких кажуть: учитель від Бога. Закохана у свою професію. Неймовірно гордиться своїми дітьми – так вона називає своїх школярів. Каже, що вони дуже талановиті, обдаровані і геть усі можуть бути відмінниками. Тільки ось хлопчикам не вистачає трішки терпіння і посидючості. А лідерами у її класі все ж дівчатка – Настя Ховрат і Віка Руда.

Коли Наталії після закінчення школи довелося обирати професію, сумніву не було – тільки вчителем. Велику роль зіграв і вибір старшої сестри Галини, яка закінчила педагогічний університет. Бажання вчитися привело юну дівчину в Чортківське педагогічне училище, яке закінчила в 1992 році.

Згодом поглиблювала знання в Тернопільському педагогічному університеті. Як сьогодні пам'ятає

свій перший урок в стінах рідної школи. Було радісно і водночас тривожно: як зустрінуть її колишні вчителі, які відтепер будуть її колегами. Педагогічний колектив оточив увагою молодого спеціаліста. З вдячністю згадує Наталія Володимирівна підтримку директора школи, відмінника освіти України Богдани Дмитрівни Чикало і досвідченого педагога Ольги Василівни Могильської. Непомітно пролетіли роки і тепер уже Наталія Володимирівна передає свій досвід молодшим колегам, очолюючи методичне об'єднання вчителів початкових класів школи.

Багато років вела гурток технічної творчості. Її вихованці на виставках-конкурсах займали призові місця, нагороджувались грамотами. У Наталії Володимирівни також чимало нагород. Цінна для неї Грамота відділу освіти Тернопільської районної державної адміністрації “За розвиток особистості молодшого школяра засобами інтерактивних технологій”. Сама ж Наталія Володимирівна може годинами обговорювати цю тему. Вона у неї улюблена. Педагог демонструє фотографії, слайди, і тут я по-доброму заздрю її вихованцям. Ось вони біля джерельця, тут на лісовій галявині, там на святковому концерті, на спортивних баталіях. У Наталії Володимирівни безліч захоплень. Дуже любить співати. Із фольклорно-етнографічним ансамблем “Гаївочка” педагогічного училища об'їхали майже всю Східну Україну. Це було чи не найкращою агітацією під час референдуму за Незалежність. Лю-

бить малювати. В її малюнках узори і квіти, квіти... Вони нагадують роботи Катерини Білокур – такі ж красиві, загадкові і неповторні. Красива квіткова казка із зашифрованим посланням прийдешнім поколінням.

Захоплюється методикою виготовлення ляльки-мотанки. Нещодавно провела майстер-клас для вчителів початкових класів Тернопільського району.

Щаслива жінка, мудрий педагог, турботлива донька і мати. Її донька Оленка закінчила Інститут міжнародних відносин у польському місті Хелм і працює в одному із консульств у Львові. Запитую про проблеми, і тут на її обличчя навігає хвилька смутку. “Шкода, – каже сумно, – нове приміщення школи, будівництво якого успішно стартувало в 1991 році, стало безнадійним довгобудом. Можливо, децентралізація допоможе у цій важливій справі”. А вже зараз школярі вчать в приміщеннях будівлі ще 19-го століття. А ще брак нових підручників. Проте, це все ніщо у порівнянні із щастям, коли заходиш у клас і бачиш ці захоплені і допитливі дитячі оченята. Вони чекають свою вчительку, щоб разом із нею відкривати чарівний і неповторний світ, взаєм обдаровуючи її своєю щирістю і безпосередністю.

“У цьому є щастя – людське і професійне”, – вважає Наталія Володимирівна Скубіш, і це є її життєвим кредо.

**Микола СЕМУСЬ,  
с. Стегниківці  
Тернопільського району.**



Стегниківські школяріки.

Педагогічний колектив Баворівської ЗОШ І-ІІІ ступенів щиро вітає з днем народження лаборанта **Оксану Романівну БУЧИНСЬКУ**.

Бажаємо успіхів великих

у роботі,  
Побільше творчих Вам натхнень,  
Нехай минають завжди всі турботи,  
Хай приносить радість кожний день.

Колектив територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг) щиро вітає з днем народження провідного економіста **Ольгу Мирославу БУРАК**.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,  
Нехай здійснюються тисячі бажань,  
Щоб доля дарувала тільки щастя,  
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.  
Життя хай квітне, мов вишневий сад,  
І кожен день усміхнено радіє,  
А доля подарує зорепад  
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Колектив Настасівської ЗОШ І-ІІ ступенів вітає з днем народження вчителя основ християнської етики **Любов Іванівну МАНОВИЧ**, оператора шкільної паливної **Ярослава Йосиповича САЗА**.

Бажаємо щастя і достатку  
Ясного неба і тепла.  
В житті лиш злагоди й порядку,  
Щоб доля світлою була.  
В роботі – успіху й терпіння,  
У справах – вічного горіння.

Щиро і сердечно вітаємо з днем народження учасників фольклорного гурту “Чернелівські забави” БК с. Чернелів-Руський **Назара ЖУКА і Богдана МИТУ**.

Хай щастить Вам завжди і всюди  
В розв'язанні життєвих задач,  
Хай завжди Вашим прикладом буде  
Сила волі, надії й удачі.  
Куди б не вів життєвий шлях,  
Хай лиш до щастя доля повертає  
І кожна мить, неначе птах,  
Крилом любові й ласки огортає.

**З повагою – дирекція будинку культури с. Чернелів-Руський, колектив фольклорного гурту “Чернелівські забави”.**

• Ринок праці



З учасниками заходу спілкуються заступник директора Тернопільського МРЦЗ Ігор Кондира та головний інженер КП “Тернопільелектротранс” Ростислав Кулина.

## День відкритих дверей у КП “Тернопільелектротранс”

З ініціативи Тернопільського міськрайонного центру зайнятості пройшов День відкритих дверей на виробництві у комунальному підприємстві “Тернопільелектротранс”.

Головний інженер КП Ростислав Кулина зазначив, що “Тернопільелектротранс” засновано у 1975 році. 25 грудня цього ж року відбулося урочисте відкриття тролейбусного руху в Тернополі, відтак найекологічніший транспорт обласного центру у 2015 році відзначає 40-річний ювілей.

У своєму виступі Ростислав Кулина акцентував увагу на перспективах розвитку підприємства. “За останні три роки у рамках програми “Екологічний транспорт” у Тернополі оновлено 30% тролейбусного парку. У 2015-му плануємо придбати ще 8 тролейбусів, а також прокласти три нові тролейбусні лінії, щоб сполучити вул. Академіка Корольова–Академіка Сахарова – Романа Купчинського; вул. Протасевича – О. Довженка

Колектив Смиковецької ЗОШ І-ІІ ступенів вітає з днем народження вчителя хімії і біології **Ірину Тадеївну КУХАРУК**.

З днем народження вітаємо,  
Від усього серця бажаємо  
Щастя, радості, добра,  
Здоров'я, успіхів, тепла,  
Благополуччя та достатку,  
Щоб справи всі були в порядку,  
Хай посміхається життя,  
Та кращим буде майбуття.

Колектив територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Тернопільського району щиро вітає з днем народження соціального робітника с. Байківці **Мирославу Петрівну НАКОНЕЧНУ**.

Хай дороги стелються крилато,  
Будуть чисті, рівні, як струна,  
Хай добро не оминає хату,  
Як не оминає цвіт весна  
Хай здоров'я, радість і достаток  
Стелиться, немов вишневий цвіт,  
Хай малює доля з буднів свято,  
І Господь дарує сотню літ.

Вітаємо з днем народження Драганівського сільського голови **Анатолія Петровича БОРУХА**.

Хай щастя вікує у Вашому домі  
І радість хай з Вами буде завжди,  
Здоров'я міцного, щасливої долі  
Нехай Господь Бог дасть на довгі роки.

**З повагою – колектив Драганівської сільської ради, депутатський корпус, виконком.**

Щиро вітаємо з днем народження члена виконавчого комітету Байковецької сільської ради **Романа Васильовича ТУРЧАНОВИЧА**.

Життя Вам щедрого, як колос в передзнів'я,  
Яскравого, мов квітка навесні,  
Щоб довгі роки доля Вам щаслива  
Співала щирі, радісні пісні.  
Хай Ваші задуми не видають порогів,  
А мрії, наче ластівки, летять,  
Бажаємо багатьох світлих років  
На рахівничках Вашого життя.

**З повагою – колектив Байковецької сільської ради.**



## Світло його зорі

Галина ЮРКА —  
ТРР "Джерело".  
Фото автора.

Директор Жовтневої ЗОШ І-ІІ ст. імені Володимира Гарматія Тернопільського району Лариса Вікторівна Єжижанська сказала на зустрічі педагогів-організаторів та лідерів учнівського самоврядування району, яка відбулась 16 жовтня: "Патріотизм виховують не ненавистю до інших народів, а любов'ю до свого". Нині багато її односельчан захищають Україну від російського агресора та сепаратистів на сході нашої країни. А колишній учень цієї школи Володимир Гарматій віддав своє молоде життя в зоні АТО 25 липня минулого року. На кладовищі у Чернеліві-Руському педагогі, учні помолилися за його чисту душу та вшанували світлу пам'ять Героя України.

У селі Жовтневе в місцевій школі гостей широко вітали на подвір'ї школи найменші її учні флешмобом "Молитва за Україну". Педагог-організатор школи Оксана Степанівна Волошин показала маленький дубок, який посадили учні на пам'ять про Володимира Гарматія. На цьому місці поставили пам'ятний камінь на честь свого колишнього учня, з любов'ю посадили квіти, обгородили та доглядають як святиню. Дубочок спочатку пропав, що дуже усіх засмутило, але потім відродився, пустивши два сильні паростки. Оксана Волошин подарувала представникам учнівського самоврядування свічку, щоб її у поминальні дні запалили у кожній школі в пам'ять усіх, хто загинув за волю України.

Директор Жовтневої ЗОШ І-ІІ ступенів ім. Володимира Гарматія Лариса Вікторівна Єжижанська сказала про школу: "Вона така затишна і розміщена в дуже живописному місці. Це колишній панський маєток Подлевських. Їхні нащадки живуть нині у Польщі. А могила Подлевських у Чернеліві-Руському. Ми вважаємо своїм християнським обов'язком доглядати її..." Лариса Вікторівна зробила короткий та цікавий екскурс в історію школи, яка за майже сімдесят років випустила у світ близько трьох тисяч учнів, що нині живуть в усіх кутках світу. Усі, хто живий, пам'ятають про рідну школу, навідується, телефонують, зустрічаються.

Учні показали проект "Подорож селами Чернелів-Руський та Жовтневе", розповіли про багату, славу і справді захоплюючу історію, хороших працюючих людей.

Методист з виховної роботи Тернопільського районного методичного кабінету Ірина Богданівна Руцька інформувала про державну концепцію національно-патріотичного виховання учнів. А методист Великобірківського будинку творчості школяра Ольга Дмитрівна Урманець — про соціальні та благодійні проекти "Хто живий, в ряд вставай захищати рідний край", "З вірою в серці", "Я — громадянин України", "Вчимося демократії разом" та інші, їх роль у національно-патріотичному вихованні. "Ще донедавна ніхто з нас не міг подумати, що ми нині будемо вчити дітей патріотизму на прикладі вчителів, друзів, полеглих українських бійців, які ще вчора були учнями наших шкіл", — сумно сказала Ольга Дмитрівна.

Досвідом роботи щодо національно-патріотичного виховання у ЗОШ І-ІІ ст. імені Володимира Гарматія села Жовтневе та проведеною роботою над реалізацією краєзнавчо-пошукового проекту "Книга звитяги та пам'яті героїв Євромайдану та АТО" поділилась педагог-організатор Оксана Степанівна Волошин. Учнівська рада школи презентувала проекти та акції патріотичного характеру. Учні, зокрема, зібрали



Учасники флешмобу "Молитва за Україну" — учні Жовтневої ЗОШ І-ІІ ст. імені Володимира Гарматія.



Директор Жовтневої ЗОШ І-ІІ ст. імені Володимира Гарматія Лариса Вікторівна Єжижанська (друга справа) з волонтером Світланою Василівною Гоч, педагогом-організатором Оксаною Степанівною Волошин, учнями школи: Діаною Горобець, Анастасією Юрчак, Іриною Тиник, Мар'яною Гурською, Юлією Телюк та Юлією Виговською які презентували проект "Книга звитяги та пам'яті героїв Євромайдану та АТО".



Лідери учнівського самоврядування, педагоги-організатори ЗОШ Тернопільського району на могилі Героя України Володимира Гарматія у Чернеліві-Руському.

багатий матеріал директор Жовтневої ЗОШ І-ІІ ст. ім. Володимира Гарматія Лариса Вікторівна Єжижанська про мешканців Жовтневого — жертв операції "Вісла", записали спогади очевидців та лемківські пісні. Учні та вчителька обмалювали кучок пам'яті колишнього учня школи, Героя України Володимира Гарматія у класі, де він навчався. Великий стенд про Володимира Гарматія можна по-

бачити у залі зібрань школи.

Виступ педагога та волонтера Світлани Василівни Гоч — це завжди хвилююча розповідь про воєнні події на сході нашої держави, про самопожертву українських військових та добровольців, волонтерів. Ця мужня жінка здійснила 13 поїздок з волонтерською місією у найгарячіші точки воєнних дій. Ми співпереживали, коли читали у "Поділь-

ському слові" її хвилюючі розповіді про війну та наших захисників. У Жовтневому Світлана Василівна показала частину світлин, які вона зробила на сході України. З них на нас дивляться гарні люди, які до війни мали такі мирні професії і які ніколи не планували брати у руки зброю. Присутні переглянули кадри, де показані спорожні українські села, зруйновані війною. "Будинки можна відновити, та тих, хто загинув у бою чи від обстрілів, на жаль, не повернеш. Війна несе спустошення, смерть. Така її жорстока ціна", — сказала Світлана Гоч. Присутні ще раз з хвилюванням послушали пісню "Всім відстаням наперекір", яку написала та виконала Світлана Гоч. Вона про тих, хто воює і про тих, хто вірно чекає. Мені ж до душі такі слова з пісні: "Життя без любові — недоречність".

Учні школи виготовили для Світлани Гоч оберег. Вони просили брати його з собою, коли буде знову виїжджати до наших оборонців. Хоча, краще б та війна скоріше закінчилась. Адже вона множить вдів, сиріт, розбиває мрії про щастя.

У цей день відбулася ще одна хвилююча подія. Розповідають, що Володя Гарматій колись мріяв посадити для своєї мами розарій. Та не встиг. Мрію сина вирішили реалізувати школярі Тернопільського району. З кожної школи привезли по одному трояндовому кущу. Хай своїм цвітом троянди нагадують усім про хорошого хлопця Володимира Гарматія, життя якого було коротким, як світло падаючої зорі. Це тепло зігріватиме й робитиме нас добрішими.

Найщиріші вітання з днем народження надсилаємо методисту Тернопільського районного будинку культури Наталії Романівні ПОРАДІ.

Хай життя квітне, як калина в лузі,  
Нехай будуть поруч щирі, вірні друзі,  
Хай обминають болі й тривоги,  
Хай стелиться довга життєва дорога.  
Здоров'я міцного і щастя без краю,  
Усього найкращого щиро бажаєм!

**З повагою — колективи відділу культури Тернопільської райдержадміністрації, Тернопільського районного будинку культури, Тернопільської районної організації профспілки працівників культури.**



Вітаємо з днем народження стоматолога ТРТМО Михайла Володимировича ЯВОРСЬКОГО, хірурга ТРТМО Адама Трифоновича КОВТУНЦЯ, рентгенолаборанта ТРТМО Дмитра Петровича БЕНДЕРСЬКОГО, медсестер ТРТМО Зіновію Володимирівну САМОЛЕВИЧ, Віру Петрівну КЛИМКО, Галину МIRONIVNU БАГРІЙ, молодшу медичну сестру ТРТМО Оксану Богданівну ГРЕЛЮ, гардеробника ТРТМО Олесю Степанівну КОШУЛИНСЬКУ, молодшу медсестру ФАПу с. Велика Гаї ДАНІЛЮ Василівну ЖЕЛІШКЕВИЧ, молодшу медсестру ФАПу с. Велика Лука Ольгу Євгенівну БІДОЧКО, молодшу медсестру ФАПу с. Драганівка Наталію Василівну ПЕРИСТИНЬКУ, медсестру Ігровицької АЗПСМ Надію Василівну КУЗИК, медсестру Великоберезовицької АЗПСМ Ганну Антонівну СКОВРОНСЬКУ, акушера ФАПу с. Петриків Оксану Іванівну КИБУ, завідувачку ФАПом с. Івачів Долішній Марію Петрівну КОВАЛЬ.

Натхнення, здоров'я міцного, як криця,  
Щастя хай буде бездонна криниця,  
Хай радість Вам душу завжди зігриває,  
Хай серце ніколи печалі не знає.

**З повагою — колектив Тернопільського районного територіального медичного об'єднання.**



Вітаємо з днем народження заступника директора з навчально-виховної роботи Ігровицької ЗОШ І-ІІ ступенів Марію Володимирівну СЛІВІНСЬКУ.

Бажаємо миру і світлої долі,  
Запалу, енергії, сили доволі.  
Творчого вогнику, віри й наснаги,  
Щедрості серця, людської поваги.  
На довгих стежках Вашої ниви  
Будьте завжди Ви здорові й щасливі!

**З повагою — колектив Ігровицької сільської ради, члени виконкому, депутатський корпус.**



Колектив СПП "Мричко" щиро вітає з днем народження бухгалтера Валентину Іванівну КАВУН.

Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,  
Щоб радісний настрій у серці не згас,  
Все світле, гарне, що треба людині,  
Нехай неодмінно приходиться повсякчас!  
Хай щастя приходить і лється рікою,  
Хай горе обходить завжди стороною,  
Хай доля дарує довгі літа,  
А в серці завжди хай живе доброта!



Колектив Довжанківської ЗОШ І-ІІІ ступенів щиро вітає з ювілеєм кухара школи Ольгу Ярославівну МЕЛЬНИК, з днем народження вчителя української мови та літератури Оксану Стахівну ГРИНЧІЙ.

Хай Матір Божа від зла захищає,  
Від горя боронить молитва свята,  
Христос хай здоров'я міцне посилає  
На довгі, щасливі, благодійні літа!



Колектив Смиковецької ЗОШ І-ІІ ступенів вітає з днем народження вчителя української мови і літератури Ганну Йосипівну ЛАЗУТУ.

Хай життя квітне, як калина в лузі,  
Нехай будуть поруч щирі, вірні друзі,  
Хай обминають болі й тривоги,  
Хай стелиться довга життєва дорога.  
Здоров'я міцного і щастя без краю,  
Усього найкращого щиро бажаєм!

